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PRAVIDLA SLUŽBY CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ KUNOVICE

1. Obecná ustanovení

Pravidla služby upravují činnost sociální služby Chráněného bydlení Kunovice (dále CHB), jakož i práva a povinnosti klientů, jejich případných opatrovníků a zaměstnanců.

Pravidla služby jsou veřejně přístupná.

Podle § 17 zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, obsahuje služba Chráněné bydlení tyto základní činnosti:

a) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy,

b) poskytnutí ubytování,

c) pomoc při zajištění chodu domácnosti,

d) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,

e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,

f) sociálně terapeutické činnosti,

g) pomoc při uplatňování práv a osobních zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

h) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu

Pokud se pravidla služby mění, není to důvodem ke změně smlouvy o poskytování pobytové sociální služby. Každý klient, opatrovník i pracovník musí být sociální pracovnicí prokazatelně seznámen s těmito pravidly.

2. Poskytované činnosti 

 POSKYTNUTÍ UBYTOVÁNÍ
Ubytování je zajištěno v domě na adrese: 

Chráněné bydlení Kunovice, Lidická 1502, 686 01 Uherské Hradiště 

Kapacita 6 klientů 

Dům Chráněného bydlení je situován přímo v centru města Kunovice. Kunovice jsou v blízkém dojezdu linkami MHD od Uherského Hradiště. Veřejné služby jsou místně dostupné přímo Kunovicích.  
Rodinný dům je podsklepená dvoupodlažní stavba. 

1.NP tvoří samostatná bytová jednotka o velikosti 1 + 1. Přilehlý dvoulůžkový pokoj o celkové výměře 28 m² je vybaven standartním nábytkem (postel, lůžko, skříň, noční stolek). pokoj je rozdělen posuvnou stěnou pro zajištění soukromí obyvatelek.  Součástí této domácnosti je koupelna s WC, která je uzamykatelná a je přístupná z chodby a vybavená kuchyň. Součástí je také samostatné WC, které slouží pro personál.

Ve 2.NP se nachází bytová jednotka o velikosti 3 + 1, která je rozdělena na dva jednolůžkové pokoje a jeden dvoulůžkový pokoj. Součástí domácnosti je koupelna, WC, vybavená kuchyň. Zde se nachází i pracovna pro personál.

Prádelna se nachází ve sklepě a je vybavena pračkou a sušičkou.

Na dvoře je k dispozici pergola k posezení, obyvatelé mají možnost využívat zahrádku za domem.

Pracovníci chráněného bydlení jsou povinni respektovat právo na soukromí (pracovníci nevstupují do pokoje klienta bez jeho vyzvání a v jeho nepřítomnosti bez předchozího souhlasu). Výjimku tvoří mimořádné situace, kdy je třeba řešit poruchu nebo havárii, nebo mimořádnou událost.

Klient se zavazuje užívat byt a jeho zařízení podle jeho určení a neprovádět v něm žádné větší úpravy bez předchozího projednání s pracovníkem chráněného bydlení.

O společné prostory domu a jeho okolí jsou klienti povinni společně uklízet a pečovat o to, aby nevznikla škoda. Klient neplýtvá zbytečně s vodou, elektrickou energií a teplem.

Klíče a jejich užívání
Každý klient má k dispozici 1 klíč od hlavních dveří do domu, 1 klíč od svého 

pokoje. Vchod do domu musí vždy večer zamykat. Při ztrátě klíče je klient povinen o této skutečnosti informovat pracovníka chráněného bydlení a výrobu nových klíčů je povinen uhradit. Klient nesmí postoupit klíče třetí osobě. Náhradní klíče od domů a pokojů jsou uloženy v uzamykatelné skříňce v kanceláři pracovníků. Použití náhradních klíčů za nepřítomnosti klienta je možné ve výjimečných případech, jako jsou havárie nebo při podezření na zdravotní problémy klienta. O takovém postupu musí být vždy vyhotoven písemný záznam do Cygnus 2. 

Po ukončení pobytu klienta v chráněném bydlení je klient povinen vrátit všechny svěřené klíče pracovníkovi chráněného bydlení. Každý klient má uzamykatelnou skříňku nebo zásuvku. Pokud zalomí nebo ztratí klíče, tak si opravu hradí ze svých prostředků.

Zajištění pořádku a čistoty v prostorách chráněného bydlení
O pořádek a čistotu ve své domácnosti a pokoji pečují klienti s potřebnou mírou dopomoci pracovníka.

O udržování čistoty ostatních společných prostor domu se klienti dělí rovným dílem a úklid probíhá podle pokynů pracovníků chráněného bydlení. Společné prostory jsou uklízeny podle potřeby minimálně 1 x týdně (dle počasí). 

Praní a drobné opravy ložního a osobního prádla a ošacení, žehlení

Drobné opravy prádla (přišití knoflíku, zašití ložního prádla) – zajistí po dohodě s klientem klíčový pracovník. Šicí práce (úpravy oděvů, všití zipu apod.) – zajistí si každý klient individuálně za podpory klíčového pracovníka (dodavatelsky). 

POSKYTOVÁNÍ NEBO ZAJIŠTĚNÍ STRAVY

Pomoc s přípravou stravy

Dle dovedností klienta pracovník pomůže nebo zajistí přípravu stravy a provede nákup potravin s klientem. 
Zajištění celodenní stravy a obědů

Obědy si klienti zajišťují u externího dodavatele, záleží na samotných klientech, koho si vyberou, kdo jim více vyhovuje. Obědy si hradí ze svých prostředků. 

POMOC PŘI ZAJIŠTĚNÍ CHODU DOMÁCNOSTI

Běžný úklid, údržba 

Poskytneme podporu při úklidu bytu a v rozvoji soběstačnosti v péči o své věci. Dopomůžeme se sezónním úklidem a zajistíme opravy domácnosti

Klienti se zapojují v maximální možné míře do úklidu a údržby domácnosti. Svůj pokoj a své věci si klienti uklízí sami. 

Pomoc při údržbě domácích spotřebičů

Elektrospotřebiče v majetku klienti musí také 1x za 2 roky projít revizí, tuto revizi si platí obyvatelé ze svých prostředků. 

Podpora v hospodaření s penězi včetně pomoci s nákupy a běžnými pochůzkami

Pracovník pomůže s vedením financí klienta, vede peněžní deník každému klientovi. Klient si dle potřeby nakupuje sám nebo s podporou a doprovodem pracovníka. Pracovník pomůže s nákupem léků apod.

VÝCHOVNÉ, VZDĚLÁVACÍ A AKTIVIZAČNÍ ČINNOSTI

Pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s přirozeným sociálním prostředím.  Klienti využívají veřejné služby (kadeřník, bazén, kino apod.) a účastní se společenských akcí ve městě. Podpoříme v komunikaci (informace přetlumočíme do jednoduchého jazyka). 

Nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních schopností a dovedností.

Pomůžeme v orientaci v neznámém prostředí. Pomůžeme zkontaktovat s odborníky, opatrovníky a poskytneme podporu v komunikaci.

Zajištění podmínek pro přiměřené vzdělávání

Vyhledáme a pomůžeme zajistit další přiměřené vzdělávání.

Podpora v oblasti partnerských vztahů

Podporujeme partnerské a přátelské vztahy. Umožníme návštěvy partnerů nebo přátel mimo CHB, případně je na cestě k nim doprovodíme.

Podpora při získání návyků souvisejících se zařazením do pracovního procesu. Pomůžeme při vyhledávání zaměstnání, zajištění návazných služeb, komunikace se zaměstnavatelem. Klienty aktivně podporujeme v činnostech, které jim napomohou k získání případného zaměstnání na chráněném či volném trhu práce. 

ZPROSTŘEDKOVÁNÍ KONTAKTU SE SPOLEČENSKÝM PROSTŘEDÍM

Doprovázení do školy, školského zařízení, zaměstnání, k lékaři, na zájmové aktivity, na orgány veřejné moci a instituce poskytující veřejné služby a doprovázení zpět. Klient se může rozhodnout, zda potřebuje doprovod nebo jde samostatně. 
Zajistíme doprovody do návazných služeb a na místa, která potřebuje navštívit.

Podporu a pomoc při využívání běžně dostupných služeb a informačních zdrojů

Klient dle schopností se sám objedná nebo s podporou pracovnice ke kadeřnici, na pedikúru, kosmetiku, masáž apod. Klient se sám může rozhodnout, zda potřebuje doprovod nebo jde samostatně. 

Pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a podpora při dalších aktivitách podporujících sociální začlenění

Pracovníci podporují kontakt klienta s rodinou, přáteli, blízkými osobami, a to formou písemnou, telefonickou i osobní. Rodinní příslušníci i blízké osoby mohou klienta navštívit kdykoliv, po předchozí domluvě, z důvodu přítomnosti klienta.

SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÉ ČINNOSTI

Socioterapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji nebo udržení osobních a sociálních schopností a dovedností podporujících sociální začleňování osob.

Nácvik praní a péče o prádlo, nácvik při obsluze spotřebičů, rozvoj soběstačnosti při užití léků a kompenzačních pomůcek, nácvik vaření a podpora při dodržování léčebného a dietního režimu.

POMOC PŘI UPLATŇOVÁNÍ PRÁV, OPRÁVNĚNÝCH ZÁJMŮ PŘI OBSTARÁVÁNÍ OSOBNÍCH ZÁLEŽITOSTÍ

Pomoc v komunikaci vedoucí k uplatňování práv a zájmů

Zprostředkování informací srozumitelnou formou, hospodaření s penězi klienta, Jednání o obsahu smlouvy o sociální službě, vč. dodatků. Intervence – řešení nepříznivé sociální situace, nastavení IP a jeho hodnocení.

Pomoc při vyřizování běžných záležitostí 

Podpora při řešení konfliktů a obtížných situací, slevové karty, podpora při podání žádosti do návazných služeb, dobití kreditu apod.

Právo – oprávnění jednat, práv se nelze vzdát žádnou smlouvou. Základní lidská práva náleží každému bez rozdílu. Služba má zajistit dodržování lidských práv klientů i pracovníků. 

Oprávněný zájem – zájem v souladu s právem. Příkladem oprávněného zájmu klientů CHB je zachování kontaktu s přirozeným sociálním prostředím, nebo zachování životních zvyklostí a zájmů, pokud to nenarušuje soužití s ostatními klienty CHB.

Povinnost – kde začíná právo jednoho, končí právo druhého. Nikdo nesmí zneužívat svých práv na úkor druhého. Povinnosti lze ukládat v mezích zákona. Respektovat práva ostatních mají zaměstnanci i klienti.

POMOC PŘI OSOBNÍ HYGIENĚ

Klienti dle svých schopností pečují o osobní hygienu. Součást osobní hygieny je rovněž holení, stříhání, pedikúra, úprava vlasů, příp. ošetření pokožky. Veškeré hygienické pomůcky a kosmetické prostředky si zajišťuje dle potřeby z vlastních finančních zdrojů. Klienti využívají běžně dostupné veřejné služby. Případnou dopomoc při osobní hygieně nebo při nákupu prostředků zajistí pracovník.

Fakultativní činnosti

Klienti mají možnost využít fakultativní služby, které si hradí z vlastních finančních prostředků. Vyúčtování je 1x měsíčně a musí být uhrazeno do 15. následujícího měsíce. Ceny se řídí dle aktuální organizační směrnice „O úhradách za poskytování fakultativních činností se řídí dle sazebníku SSLUH.

Pravidla pro pobyt v chráněném bydlení

 Smlouva o poskytování služby

Každý klient se zařízením uzavírá písemnou Smlouvu o poskytování sociální služby. Ta upravuje konkrétní požadavky a potřeby klientů a způsob poskytování služeb v Chráněném bydlení Kunovice. Všechny potřebné náležitosti smlouvy dohodne s klientem a popřípadě i s opatrovníkem sociální pracovnice.

Ukončení smlouvy o poskytnutí sociální služby – výpovědní důvody

1. Klient a Poskytovatel se mohou kdykoliv dohodnout na ukončení této Smlouvy, a to písemnou dohodou.

2. Klient je oprávněn Smlouvu vypovědět kdykoli bez udání důvodu. Výpovědní lhůta je jeden měsíc a začíná běžet 1. dnem následujícího měsíce, po měsíci, v němž byla výpověď podána, pokud se nedohodnou jinak.

3. V případě vypovězení Smlouvy Poskytovatelem je sjednána mezi Klientem a Poskytovatelem 2měsíční (dvouměsíční) výpovědní lhůta. Výpovědní doba začíná běžet 1. dnem následujícího měsíce, po měsíci, v němž byla výpověď podána, pokud se nedohodnou jinak.

2) CHB může klientovi vypovědět smlouvu pouze z těchto důvodů:

a) jestliže klient hrubě poruší své povinnosti vyplývající ze smlouvy. Za hrubé porušení smlouvy se považuje zejména:

1. Nedoložení příjmu, zamlčení výše příjmu nebo jeho změn,

2. Nezaplacení kterékoliv úhrady, a to za období nejméně 3 měsíců;

b) jestliže klient i po opětovném napomenutí opakovaně hrubě poruší povinnosti, které mu vyplývají z Pravidel služby chráněného bydlení Kunovice. Za hrubé porušení Pravidel služby se považuje:

- fyzické napadání spolubydlících a zaměstnanců

- odcizování majetku ostatních spolubydlících nebo majetku CHB

- poškozování majetku ostatních spolubydlících nebo majetku CHB

- vulgární, urážlivé a ponižující chování vůči ostatním spolubydlícím a zaměstnancům.

c) jestliže míra závislosti klienta přestala být ve shodě s podmínkami cílové skupiny CHB tak, jak je vymezena v jeho veřejném závazku.

3) Při porušení smlouvy nebo Pravidel služby je postupováno takto:

- Pracovník s klientem situaci prohovoří, sepíše zápis a oba zápis podepíší.

- Pokud se porušení Pravidel služby opakuje, následuje písemné 1. napomenutí vedoucí CHB. Toto napomenutí platí po dobu 3 měsíců a v případě nápravy, nebudou vyvozovány další důsledky.

- Při dalším porušení Pravidel služby může následovat 2. napomenutí vedoucí CHB. V písemném oznámení bude klientovi sděleno, jaká délka trvání tohoto napomenutí byla stanovena (od 1 do 3 měsíců) v souvislosti s předchozím přestupkem a jeho závažnosti.

- Pokud klient nebude pracovat na řešení situace a nedodrží termín nápravy, může dojít k ukončení Smlouvy o poskytnutí sociální služby.

Hrubé porušení smlouvy a hrubé porušování Pravidel služby projednává komise, která se skládá z ředitelky SSLUH, sociální pracovnice, vedoucí chráněného bydlení, klíčového pracovníka klienta, klienta a případně jeho opatrovníka. Sociální pracovnice pořídí zápis z jednání, který po podpisu ředitelkou SSLUH, klientem a případným opatrovníkem, uloží v dokumentaci klienta. Zápis obsahuje popis situace, vyjádření zúčastněných stran a přijatá opatření.

4) Výpovědní lhůty jsou uvedeny ve Smlouvě o poskytnutí sociální služby.

Klíčový pracovník

Každému klientovi je přidělen klíčový pracovník. V průběhu pobytu může klient požádat o jeho změnu. Změna může proběhnout také z provozních důvodů. Klient je vždy o svém klíčovém pracovníku či o změně informován. Klíčový pracovník pomáhá klientovi už v době adaptace, zajímá se o jeho osobní přání, cíle a potřeby. Pracovník CHB, sociální pracovník spolu s klientem sestavují individuální plán, plán pomoci a podpory a pomáhá mu s jeho realizací.  Klíčový pracovník vede dle pokynu SSLUH evidenci hmotných depozit klienta v zařízeních SSL UH.
(evidence probíhá v Cygnus a pomáhá s hospodařením s finančními prostředky.) 

Hospodaření s penězi a úschova cenných předmětů, ochrana osobního majetku

Při nástupu do CHB se provádí soupis cenných věcí. Každý klient má zapsány osobní věci trvalejší hodnoty (elektronika, nábytek) v evidenci hmotných depozit.
Úhradu za pobyt a poskytnutou péči hradí klient/opatrovník převodem na účet SSL Uherské Hradiště, VS je rodné číslo klienta. Chráněné bydlení neodpovídá za majetkové cennosti klienta, které nepřevzal do své správy nebo úschovy.

Návštěvy 

Návštěvy jsou možné kdykoliv všechny dny v týdnu. Návštěva však nesmí rušit ostatní klienty a narušovat jejich soukromí. Návštěva může probíhat v domácnosti klienta, a to jen se souhlasem spolubydlících. Noční návštěvy jsou z důvodu bezpečnosti vždy hlášeny personálu.

Poštovní zásilky

Poštovní zásilky pro klienta jsou vhozeny do poštovních schránek, na které jsou jména obyvatel. Každý klient má svůj klíč od poštovní schránky. Klient dle potřeby požádá pracovníka o přečtení (srozumitelné seznámení s dopisem). 
Používání vlastních elektrospotřebičů

Každý klient může po dohodě s vedoucí používat ve svém pokoji vlastní elektrospotřebiče, pokud to umožní prostorové podmínky konkrétního pokoje a pokud tím nebude narušeno soužití s ostatními klienty.

Každý spotřebič musí být nahlášen a zaevidován a musí být předložen k pravidelné revizi. 

V případě špatného technického stavu spotřebiče si poskytovatel vyhrazuje právo vyřadit takový spotřebič z užívání. Revizi zprostředkuje poskytovatel a uhradí si ji klient ze svých finančních prostředků.

Pobyt mimo chráněné bydlení

Pokud klient odchází z chráněného bydlení na procházku, nákup, do návazné služby, do práce, je mu doporučeno v zájmu své bezpečnosti oznámit pracovníkovi CHB cíl cesty nebo procházky a přibližnou dobu návratu. Klient s nedostatečnými schopnostmi (orientace, komunikace apod.), by měl mít spolehlivý doprovod. Každý musí nosit své doklady u sebe a kartičku s adresou a telefonem chráněného bydlení. Pokud klient odjíždí na delší dobu na návštěvu k rodině apod., hlásí to personálu.

Kouření, otevřený oheň, požívání alkoholických nápojů.

Ve vnitřních prostorách chráněného bydlení je zakázáno kouřit. 

Zakázáno je rovněž používat na pokojích přímotopy, manipulovat s otevřeným ohněm. Alkohol je možno konzumovat v tzv. společenské míře, aby nedocházelo k narušení společenského soužití.

Nouzové a havarijní situace

Při mimořádných situacích se klienti řídí pokyny zaměstnanců. Za nouzové situace se považují zejména živelné pohromy (požár, povodeň), vniknutí cizí osoby atd., napadení mezi klienty či pracovníky, závažná onemocnění či úrazy atd. 

Havarijní situace jsou např. prasklá voda, výpadek elektřiny, spuštěný alarm, porucha topení apod.

Tyto situace jsou povinni neprodleně hlásit pracovníkům chráněného bydlení a ti vyrozumí vedoucí.

Pracovníci a klienti chráněného bydlení dbají na dodržování protipožárních a bezpečnostních předpisů.

V případě požáru voláme na telefonní číslo:150

V případě úrazu voláme záchranou zdravotní službu: 155

V případě napadení cizí osobou, vloupání apod. voláme policii ČR: 158

Nebo integrovaný záchranný systém: 112

3. Podávání stížností

Každý klient má právo stěžovat si na záležitosti týkající se života v chráněném bydlení a poskytování služeb. Může podávat podněty, návrhy, připomínky a pochvaly.

Stížnost může být podána:

· Písemně (do schránky stížností, která je dole v suterénu) 
· Ústně kterémukoliv zaměstnanci CHB, který je povinen tlumočit skutečnost vedoucí nebo sociální pracovnici.

· Poštou, telefonicky nebo e-mailem na adresu vedoucí
·  Stížnost lze podat i anonymně

Komise na řešení stížností neprodleně projedná stížnost se stěžovatelem nebo jeho opatrovníkem, věrně sepíše skutečnosti, provede zápis o vlastním prošetření a event. nápravných opatřeních. Tento zápis projedná se stěžovatelem a o projednání provede písemný záznam do 30 dnů. Informace o vyřízení stížnosti musí být srozumitelná a písemně předána stěžovateli nebo opatrovníkovi. 

Pokud je stěžovatel nespokojen s vyřízením stížnosti může podat stížnost na:

· Ředitelství sociálních služeb Uherské Hradiště 572 414 512

· Krajský úřad Zlínského kraje (odbor sociálních věcí) 577 043 111 

· Veřejného ochránce práv (ombudsmana) 542 542 111, podatelna@ochrance.cz

Klient má povinnost zdržet se nepravdivých obvinění zaměstnanců a ostatních klientů.

4. Pravidla společného soužití

· Nebudu nikoho napadat, ubližovat mu, nadávat a urážet
· vždy zavřu dveře do koupelny a WC 

· vždy klepu 

· nebudu si pouštět hlasitě hudbu od 19.00 hodin

· Dodržuji rozpis úklidu 

· třídím odpady 

· Když zapálím svíčku, neodcházím z pokoje 

· Vím, kde jsou důležitá telefonní čísla 

· Návštěva může zde být do 20:00 hodin 

· Šetřím energii a vodu 

· V celém domě se nekouří, alkohol piji jen s mírou 

· Co zvládnu dělám samostatně 

· Každý si po sobě uklízí
· Při odchodu z domu si nezapomenu vzít mobil (pokud ho mám), klíče od domu

· Neničím nábytek a vybavení bytu, starám se o domácnost a její okolí a udržuji ho v čistotě a pořádku.

· Vzniklé spory a problémy mezi sebou řeším s pracovníkem, můžu podat i stížnost do schránky nebo ústně pracovníkovi, kterého si zvolím.

· Pokud mně nebude dobře, cítím se nemocný nebo mám nějaký úraz, tak to vždy nahlásím pracovníkovi, on poradí a pomůže.

· Mluvím vždy sám za sebe a nepoukazuji na druhé. Pokud něco dělat nechci, tak řeknu ne, nebo se obrátím na pracovníka a on mně pomůže hájit moje zájmy a práva.

· Budu dodržovat hygienu, chodit upravený a čistý

· Pokud se něco pokazí, rozbije, teče oznámím to ihned pracovníkovi.

· Nepouštím cizí lidi do domu, vždy se zeptám, než odemknu dveře.

Za hrubé porušení pravidel společného soužití se považuje zejména:

· agresivní chování a napadení klienta nebo zaměstnance, případně jiné osoby

· krádeže

· neúměrná konzumace alkoholických nápojů 

· kouření uvnitř objektu chráněného bydlení

· užívání návykových látek

Porušení pravidel vedoucí projedná s opatrovníkem, pracovníky a klientem formou domluvy. Při opakovaném porušení následuje písemné napomenutí, se kterým je seznámen i opatrovník a klient. 

Opakované porušování a hrubé porušení pravidel může být důvodem k ukončení Smlouvy o poskytované službě.

Z každého takového jednání musí být pořízen písemný záznam, který je uložen v osobní dokumentaci klienta, příp. je s ním seznámen opatrovník klienta
Onemocnění klienta
Onemocnění klienta řeší pracovník ve službě. Možnosti řešení se volí dle závažnosti onemocnění:

1. Poslání klienta k jeho ošetřujícímu lékaři (běžná onemocnění – nachlazení atd.).

2. Doprovod klienta k jeho ošetřujícímu lékaři (horečka, klient není schopen sám lékaře navštívit).

3. Přivolání RZS (akutní a vážné onemocnění – např. ztráta vědomí, vážný úraz).

6) Hospitalizaci klienta ve zdravotnickém zařízení oznámí případnému opatrovníkovi pracovník ve službě.

Úmrtí klienta
1) Při úmrtí klienta postupuje pracovník dle platné směrnice – Nouzové a havarijní situace (CHB Standard 14).

2) V případě, že klient nemá příbuzné, nebo ti nemají možnost zajistit pohřeb a pokud pohřeb nezajistí jiná fyzická nebo právnická osoba, postupuje se dle zákona 265/2001 Sb., o pohřebnictví, ve znění pozdějších předpisů.
5. Závěrečná ustanovení

Verzi zpracovala: Mgr. Jana Sentlová – vedoucí CHB a Bc. Barbora Vráblíková – sociální pracovnice 
Platný od 1.4.2021
Aktualizace: Mgr. Adéla Gajdošová dne 01.03.2024 
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